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KENDELSE 
 

Afsagt den 9. april 2025 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

FC Midtjylland - Brøndby IF, afviklet den 30. marts 2025 
 
 
 
SAGEN 
 
Søndag den 30. marts 2025 blev kamp i 3F Superliga – Mesterskabsspil 2024/25 mellem FC Midtjylland og 
Brøndby IF spillet på MCH Arena i Herning.  
 
Kampens dommer har efter kampen sendt en indberetning fra kampen i overensstemmelse med retningslin-
jer for dommerne i kampe i Herre-DM og Herre-LP og Fodboldens Disciplinærinstans har herudover modta-
get en rapport vedrørende kampen fra Divisionsforeningens Match Delegate.  
  
INDBERETNING FRA KAMPENS DOMMER 
 
Dommeren har indberettet, at der undervejs i og efter kampen blev afbrændt 28 stk. pyroteknik i Brøndby IF’s 

tilskuerafsnit.  

 

RAPPORT FRA DIVISIONSFORENINGENS MATCH DELEGATE   
 
Af rapporten fra Divisionsforeningens Match Delegate fremgår det af pkt. 4.7, at der i Brøndby IF's tilskueraf-

snit blev afbrændt 28 stk. pyroteknik, herunder 7 stk. pyroteknik før kampen, 14 stk. pyroteknik under kampen 
og 7 stk. pyroteknik efter kampen, altså i alt 28 stk. pyroteknik. 

 

REDEGØRELSE FRA FC MIDTJYLLAND 
 
FC Midtjylland har været forelagt dommerens indberetning og er anmodet om en redegørelse.  

 

FC Midtjylland har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 

 
REDEGØRELSE FRA BRØNDBY IF 
 

Brøndby IF har været forelagt dommerens indberetning og er anmodet om en redegørelse.  

 

Brøndby IF har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 

 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Jakob Berger Nielsen (næstformand), Kim Garde Madsen, Steven Lustü, Lars W. 
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Knudsen, Stig Pedersen og Teddy Pedersen har deltaget i behandlingen af sagen. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til og forbeholder sig ret til at behandle enhver sag relateret 
til tilskueradfærd i henhold til reglerne i Divisionsforeningens cirkulære nr. 40 af 2024 om sikkerhed og orden 
på stadion. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har tidligere udsendt skriftlige retningslinjer til klubberne i Herre-DM med en 
redegørelse for, hvordan Fodboldens Disciplinærinstans ville behandle blandt andet overtrædelser af cirku-
lære om sikkerhed og orden på stadion. Det fremgår heraf, at Fodboldens Disciplinærinstans har nultolerance 
over for anvendelse af pyroteknik på stadion.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på baggrund af dommerens indberetning, rapporten fra Match Dele-
gate og klubbernes redegørelser, at Brøndby IF har objektivt ansvar for, at der fra Brøndby IF’s tilskuerafsnit 
blev afbrændt 28 stk. pyroteknik, jf. § 3.16.3 i cirkulære om sikkerhed og orden på stadion. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af de foreliggende tilfælde, og har på den bag-
grund fastsat sanktionen til en samlet bøde på 60.000 kroner. Fodboldens Disciplinærinstans har ved sankti-
onsfastsættelsen blandt andet lagt vægt på antallet af indberetninger vedr. Brøndby IF samt forseelsens ka-
rakter og omfang. 
 

**** 

 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 

 
KENDELSE 

 

Brøndby IF tildeles en bøde på 60.000 kroner i medfør af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og 

orden på stadion § 7.1, jf. § 3.16.3, jf. DBU’s love § 30.1, nr. 3, jf. § 30.1, a). 

 

Kendelsen kan skriftligt indbringes for Fodboldens Appelinstans inden to uger efter afsendelsen af kendel-

sen, jf. DBU’s love § 31.3, nr. 1.  

 
 

Brøndby, den 9. april 2025 

 

Fodboldens Disciplinærinstans 

 

Jens Hjortskov, formand 


	KENDELSE

